Con vías 4G y conectividad fluvial, el Magdalena Medio potenciará su aparato productivo y el empleo formal

Barrancabermeja , 3/03/2021
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· La Vicepresidente acompañó a los nueve alcaldes de los municipios ribereños del Magdalena Medio en la firma oficial de constitución de la asociación de municipios ‘Acciona Magdalena, que jalonará proyectos de infraestructura terrestre y fluvial.
· Un millón de personas de los nueve municipios ribereños de Santander, Bolívar y Antioquía, beneficiará la iniciativa AccionaMM.
· “La recomendación es poner sentido de urgencia a los proyectos para obtener resultados que se traduzcan en desarrollo, empleo, crecimiento y mejores oportunidades para todos”, dijo la alta funcionaria.
Barrancabermeja, Santander 3 de marzo de 2021 (@ViceColombia) Con proyectos de infraestructura terrestre, como las concesiones viales 4G; y fluviales, como la recuperación de la navegabilidad del Río Magdalena, se busca fortalecer la conectividad de la Costa Atlántica con el centro del país e impulsar la reactivación económica del Magdalena medio. Así lo afirmó  -este martes- la Vicepresidente Marta Lucía Ramírez, durante la firma oficial de constitución de la asociación de municipios ‘Acciona Magdalena Medio’, en el que insistió en la importancia de sacar adelante proyectos productivos, generar empleo local y combatir la economía ilegal.

“Esta es una iniciativa ambiciosa y visionaria. El Magdalena Medio es una zona estratégica para nuestro país y cada uno de sus municipios representa un potencial enorme de conectividad, de desarrollo del transporte, el desarrollo agrícola, agroindustrial, que redunde en un verdadero crecimiento sostenible”, afirmó la Vicepresidente.

La alta funcionaria acompañó a los nueve alcaldes de los municipios ribereños que integran la asociación, a la firma del acuerdo enfocado en conectividad, mejor planificación de servicios públicos, movilidad, y fortalecimiento de la agroindustria y la pesca, en aras de darles oxígeno a las empresas locales y disminuir la informalidad.

“Necesitamos que el país aproveche el gran potencial fluvial que tenemos para el transporte de carga y pasajeros por ello, estamos preparando el Código del transporte Fluvial -que se presentará ante el Congreso de la República-, que sin duda atraerá inversión en los 18 mil kilómetros de ríos que tenemos en el país, de los cuales, actualmente sólo 5 mil son navegables”, destacó.

La iniciativa del Magdalena Medio beneficiará a más de un millón de personas de los municipios de Santander: Barrancabermeja, El Carmen de Chucurí, Puerto Parra, Puerto Wilches, Betulia, San Vicente de Chucurí; y de Bolívar: San Pablo, Simití; y Yondó de Antioquia en donde se busca fortalecer la red hospitalaria, potencializar el turismo, atraer inversiones por medio de Alianzas Público Privadas, incentivar la innovación y el desarrollo empresarial.

“Les traigo una felicitación de parte del Presidente Iván Duque, un compromiso de acompañamiento en los proyectos, y la recomendación de ponerle sentido de urgencia, porque la pandemia ha atrasado los proyectos por un año que se debe recuperar en lo que les queda de mandato, y así dejar el legado visionario que se traduzca en desarrollo, empleo, crecimiento y mejores oportunidades para todos los municipios ribereños”, anotó la Vicepresidente.

